
Πολιτιστικό και εκπαιδευτικό κέντρο ΕΤΕΚ

Νέα εστία αναζωογόνησης στην παλιά Λευκωσία
Τθ ερχόμενο καλοκαίρι αναμένεται να ολοκλη
ρωθούν οι κατασκευαστικές εργασίες του Πολιτιστικοί!
και Εκπαιδευτικού Κέντρου του Επιστημονικού Τεχνι
κού Επιμελητηρίου Κύπρου (ΕΤΕΚ). Το κέντρο αναμέ
νεται ότι θα αναζωογονήσει με ουσιαστικό τρόπο την
εντός των τειχών περιοχή της Λευκωσίας.
Το Πολιτιστικό και Εκπαιδευτικό Κέντρο του ΕΤΕΚ

θα βρίσκεται στην παλιά Λευκωσία, στην οδό Θησέ
ως, σε ελάχιστα μέτρα απόσταση από τα κεντρικά γρα
φεία του επιμελητηρίου. Η γειτνίαση της νέας ανά
πτυξης με το οίκημα του ΕΤΕΚ αλλά και από άλλες υφι
στάμενες ή μελλοντικές αναπτύξεις, όπως είναι το νέο
δημαρχείο Λευκωσίας, μεγαλώνουν την αξία που θα
δώσει το κέντρο στην περιοχή.
Το πολιτιστικό κέντρο θα περιλαμβάνει, μεταξύ άλ

λων, ηλεκτρονική τεχνική βιβλιοθήκη, αναγνωστή
ριο, αίθουσα πολυμέσων, αίθουσα σεμιναρίων, κυ
λικείο, καθώς και αίθουσα εκδηλώσεων (χωρητικό
τητας 100 ατόμων), η οποία θα αξιοποιείται για προ
βολές, ως επίσης και για τη διοργάνωση εκδηλώσε
ων, διαλέξεων και σεμιναρίων. Στόχος είναι να δη
μιουργηθεί ένας χώρος συνάθροισης των μηχανικών,
αλλά και άλλων ενεργών πολιτών, ο οποίος θα ανα
ζωογονήσει την εντός των τειχών πόλη. Πέραν αυ
τού, θα εμπλουτιστεί η περιοχή με ένα πολιτιστικό
κέντρο το οποίο θα είναι ουσιαστική προσθήκη και

θα αποτελεί νεο στοιχείο στην παλιά πόλη. Γίνεται
εκτίμηση ότι η ανάπτυξη θα έχει πέραν των 5.000
επισκέψεων τον χρόνο (εκδηλώσεις, συνεδρίες,
σεμινάρια, επισκέψεις στο αναγνωστήριο  βι
βλιοθήκη κ.λπ.). Λόγω της τεχνικής βιβλιοθήκης
και του αναγνωστηρίου αναμένεται ότι η ανάπτυξη
θα προσελκύει σε καθημερινή βάση μηχανικούς
αλλά και φοιτητές.
Η ανάπτυξη θα είναι παράλληλα και χώρος ερ

γασίας, κάτι που είναι εναρμονισμένο με τις επι

διώξεις του τοπικού σχεδίου και παροτρύνεται για
την εντός των τειχών πόλη.
Επιπλέον, το νέο οίκημα, αναγνωρίζοντας την σπου

δαιότητα που έχει η προσφορά εκπαίδευσης στους
μηχανικούς, θα στεγάζει και το Κέντρο Εκπαίδευσης
του ΕΤΕΚ με σκοπό:
¦ Τη συνεχή αναβάθμιση και εμπλουτισμό της γνώ

σης και των επαγγελματικών προσόντων των μηχα
νικών

¦ Την προώθηση της συνεχιζόμενης εκπαίδευσης

και της διά βίου μάθησης των μηχανικών
¦ Την εκπαίδευση των νέων μηχανικών με στόχο

την ευκολότερη απορρόφηση τους από την αγορά ερ
γασίας (σημειώνεται πως για ορισμένους κλάδους του
ΕΤΕΚ η εκπαίδευση είναι ή πρόκειται να γίνει υπο
χρεωτική)
¦ Την ανταπόκριση σε εκπαιδευτικές ανάγκες που

προκύπτουν από τις τεχνολογικές εξελίξεις στην αγο
ρά εργασίας ή από ειδικές συνθήκες στους διάφο
ρους κλάδους (αλλαγή νομοθεσίας, ευρωπαϊκές οδη
γίες, νέα αντικείμενα εξειδίκευσης κ.λπ.) τις οποίες
το ΕΤΕΚ, ως τεχνικός σύμβουλος του κράτους, τις πε
ρισσότερες φορές συνδιαμορφώνει, επηρεάζει ή κα
θοδηγεί με τις δράσεις του.

Το κτίσμα
Κατά τον σχεδιασμό του κέντρου το ΕΤΕΚ συνδύα

σε ένα διατηρητέο κτήριο με σύγχρονη τεχνολογία
πληροφορικής και πολυμέσων και δημιουργεί έναν
χώρο με σύγχρονες τεχνολογίες και πολλές χρήσεις
με καινοτόμο τρόπο. Τα σχέδια περιλαμβάνουν ανά
δειξη μέρους των ευρημάτων του 12ου16ου αιώνα μ.Χ.
τα οποία αποτελούν μέρος της ιστορίας της πόλης και
βρέθηκαν στον υπόγειο χώρο. Θα τοποθετηθεί διά
φανο πάτωμα και θα συνδυάζεται με αρμονικό τρό
πο με τη χρήση τεχνολογίας.
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